新华社电 近日,国家 新闻出版署下发《关于进一步严格管理 切实防止 未成年人沉迷网络游戏的 通知》,针对未成年人过度 使用甚至沉迷网络游戏问 题,进一步严格管理措施, 坚决防止未成年人沉迷网 络游戏,切实保护未成年 人身心健康。

国家新闻出版署有关 负责人就通知有关背景和 要求,接受了记者专访。



管住孩子沉迷网游,国家新闻出版署出手

网游企业仅可在周五周六周日和法定节假日20时至21时 向未成年人提供1小时服务

建成国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统

问:请介绍一下通知出台的背景。

答:近年来,我国网络游戏产业在快速发展的同时,也出现一些突出问题,特别是未成年人沉迷网络游戏问题引起社会广泛关切,广大家长反映强烈。国家新闻出版署高度重视防止未成年人沉迷网

络游戏工作,2019年印发了《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,采取一系列举措办法,建成国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统。近期,不少家长反映,一些青少年沉迷网络游戏严重影响了

正常的学习生活和身心健康, 甚至导致一系列社会问题,使 许多家长苦不堪言,成了民心 之痛,希望采取切实可行措 施,严格落实实名验证,进一 步限制、压缩向未成年人提供 网络游戏服务的时段时长。

所有网络游戏必须接入防沉迷实名验证系统

问:通知的主要内容有哪些?

答:聚焦防止未成年人沉 迷网络游戏的关键环节,主要 提出四方面举措。一是在原 有规定基础上,进一步限制向 未成年人提供网络游戏服务 的时段时长,要求网络游戏企 业大幅压缩向未成年人提供 网络游戏的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周 日和法定节假日每日的20时 至21时向未成年人提供1小 时服务,其他时间一律不得向 未成年人提供网络游戏服务。二是在国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统已建成运行后,重申召注成运行后,重申名游戏账号实网络游戏账号实网络游戏账号实为,明确所有网络游戏给加大多。所有网络游戏企业行游戏账号注册和登录的用户。

提供游戏服务。三是加强对防沉迷措施落实情况的监督检查。针对网络游戏企业提供游戏服务的时间限制、知范付费等方面落实情况,出版管理方面,出版管理的落实情况,出版管理度,对未严格落实的网络游戏四大检查频网络游戏。对未严格落实的网络游戏。四人大人,依法依规严肃处理。社会各方面行动起来,切实承担监护守护职责。

不少家长反映原标准仍较宽松,建议从严压缩

问:通知严格限制网络游戏企业向未成年人提供网络游戏服务时间的考虑是什么?

答:未成年人还处在身心 发育阶段,自控能力相对较弱, 容易过度使用网络游戏甚至产 生依赖,因此一直是网络游戏 管理和防沉迷工作的重点。 2019年国家新闻出版署《关于 防止未成年人沉迷网络游戏的 通知》规定,网络游戏企业向未 成年人提供游戏服务的时长, 法定节假日每日累计不得超过 3小时,其他时间每日累计不得 超过1.5小时。对此不少家长 反映该标准仍较宽松,建议从 严压缩。综合考虑未成年人学 习生活和健康成长需要,此次 通知对网络游戏企业向未成年 人提供网络游戏服务的时段时 长作出更加严格的限定,更好 地引导未成年人积极参与体育锻炼、社会实践以及各种丰富多彩、健康有益的文娱休闲活动。同时,这项规定也体现了今年6月1日起施行的《中华人民共和国未成年人保护法》关于网络游戏服务提供者应当针对未成年人设置相应的时间管理有关要求。

组织各地对游戏企业进行逐一排查 推动防沉迷工作常态化机制化

问:如何更好地推动企业落实通知要求?

答:游戏企业是防沉 迷工作的主体,必须始终 坚持把社会效益放在首 位,积极回应社会关切,主 动承担社会责任,坚决落 实防沉迷工作各项要求。 此次通知对游戏企业防沉 迷责任再次作了明确,所 有游戏企业都要严格遵照 执行,切实履行主体责任, 全面设置防沉迷系统,严 格开展实名验证,对认证 为未成年人的用户,坚决 执行时段时长控制和消费 金额限制,以实际行动和 成效,向全社会展现诚意

诚信和责任担当。通知印 发后,我们将进一步加强 监督巡查,开展专项集中 整治,组织各地对游戏企业 进行逐一排查,推动防沉迷 工作常态化机制化,对心存 侥幸、敷衍应付的企业,发 现一起严处一起,决不允许 任何打折扣、搞变通的行 为。下一步,国家新闻出版 署还将根据通知落实情况 和社会反映,坚持问题导 向、效果导向,举一反三、查 漏补缺,推动防沉迷工作取 得实实在在的成效,切实 保护青少年健康成长。

加强关爱陪护和约束规范 引导孩子们形成良好生活习惯和用网习惯

问:家庭、学校在防止未成年人沉迷网络游戏方面应发挥哪些作用?

答:网络游戏沉迷是一个社会问题,防沉迷工作是一项系统工程,需要社会各方面的共同努力。一方面,政府、行业要始终把的重,政府、行业要始终理的重中之重,严格防沉迷管理的重中之重,严格防沉迷管理的制度和执行,扎实推进防沉迷工作;另一方面,防止未要上人沉迷网络游戏,需要广大家长、老师更好履行监护和约束规范,引导在关爱陪护和约束规范,引导孩子们形成良好生活习惯

和用网习惯。

下一步,国家新闻出版署将会同教育部、共青团中央、全国妇联等部门,组织中小学校开展专题教育,推动广大家长、老师、学生认真学习相关政策法规要求,培养和提高网络素养,督促家长加强对孩子游戏账户的管理,指导未成年人在使用网络游戏时进行真实身份验证,严格执行未成年人使用网络游戏时段时长规定,形成落实防沉迷要求的社会合力。